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	ÖVEGES JÓZSEF

FIZIKAVERSENY 2008/2009

II.
    (MEGYEI, FŐVÁROSI)

    FORDULÓ
MEGYE:
	Neved:

Iskolád neve:


Iskolád címe:

Felkészítő tanárod neve:
	4. lap

TESZT



 Keresd meg a következő öt tesztben a helyes választ, és karikázd be a betűjelét. Minden jó válasz egy-egy pontot ér.  
1.  1. Három fogaskerék illeszkedik egymáshoz. Az első kerék fogainak száma 20, a másodiké 80, míg a harmadiké 40.  A harmadik kerék másodpercenként egyet fordul. Mennyit fordul az első kerék 1 s alatt?
a)    felet

b)    egyet   
        c)    kettőt
     d)    négyet


2.  Egy fogyasztó üzemi feszültsége 220 V. Hány százalékkal csökken a teljesítménye, ha 110V-ra kapcsoljuk? (A fogyasztó ellenállásának hőmérséklet-függésétől eltekinthetünk.)
a)  50 %  
b)  25 %  
c)  75 %  
d) kevés adat miatt nem hatá-
          


     rozható meg.
3.  Hogyan változik a nyomás, ha ötször akkora erő ötször akkora felületre hat?
a)  Huszonötszörösére nő.
b)  Ötödére csökken.

c)  Ötszörösére nő.
d)  Nem változik.
4.  Egy háztartás villamos-energia felhasználását megállapító fogyasztásmérőn („villanyóra”) a következő felirat olvasható: 1 kWh := 2500 fordulat. Ez azt jelenti, hogy minden 1 kWh fogyasztás közben a fogyasztásmérő tárcsája 2500-szor fordul körbe. Mekkora annak az elektromos főzőlapnak a teljesítménye, amelyet, ha bekapcsolunk a hálózatba, a fogyasztásmérő tárcsája 1 perc alatt 25-szor fordul körbe?
a)  100 Ws 
b)  600 J/s 
c)  0,6 kWh
d)  0,1 kWh
5.  Egy feszültségforrásra, amelynek belső ellenállása elhanya​golható, három, egyenlő hosszúságú, azonos hőmérsékletű és anyagi minőségű vezetékda​rabot kapcsolunk az ábra szerinti elrendezésben. A vezetékek átmérőjének aránya d1 : d2 : d3 = 1 : 2 : 3. Mekkora az egyes vezetékdarabokon mért feszültségek aránya?
	 a)   1 : 2 : 3

 b)   1 : 4 : 9 

 c)   6 : 4 : 2           
 d)  Az előző arányok egyike sem adja meg 
      a feszültségek arányát.
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6.  Minősítsd az alábbi állításokat!
a)
A sűrűség értéke jellemző az anyagra. 

b)
Olvadás közben megváltozik az anyagok sűrűsége. 

c)
A folyadékok sűrűsége függ a hőmérsékletüktől. 

d)
Ha a 0°C hőmérsékletű vizet melegítjük, sűrűsége egyre kisebb lesz.


7.  Minősítsd az alábbi állításokat! 
a)
Bármely test hőmérséklete kifejezhető Celsius-fokban (°C), és kelvinben (K) is. 

b)
Ha egy test Celsius-fokban mért hőmérséklete kétszeresére nő, akkor a 
                      kelvinben mért hőmérséklete is kétszeresére nő. 

c)
Ha egy test hőmérséklete 2 oC-kal nő, akkor a kelvin skálán mért hőmérsék-   
                      lete 2 kelvinnel nő. 

d)
A víz fagyáspontja  273 K. 


8.  Minősítsd az alábbi állításokat!
a)
Ha a vezetőn kétszer annyi idő alatt kétszer több töltés áramlik át, akkor az 
                      áramerősség is kétszer nagyobb.

b)
Ha a vezetőn fele annyi idő alatt ugyanannyi töltés áramlik át, akkor az 
                      áramerősség kétszer nagyobb.

c)
Ha a vezető keresztmetszetén ugyanannyi töltés háromszor annyi idő alatt 
                      áramlik át, akkor az áramerősség harmadára csökken.

d)
Ha a vezető keresztmetszetén ötször annyi töltés ötödannyi idő alatt áramlik át, 

                      akkor az áramerősség nem változik.

9.  Minősítsd az alábbi állításokat!
a)
Ha egy feltöltetlen elektroszkóphoz pozitív töltésű testet közelítünk, az elekt- 
                      roszkóp lemezei szétágaznak. 

b)
Ha egy semleges elektroszkóphoz negatív töltésű testet közelítünk, az elekt-      
                      roszkóp lemezei szétágaznak. 

c)
Ha egy pozitív töltésű elektroszkóphoz pozitív testet közelítünk, a lemezei még 
                      jobban szétágaznak. 

d)
Ha egy pozitív töltésű elektroszkóphoz semleges testet közelítünk, csökken le-
                      mezeinek a kitérése. 
10.  Minősítsd a mellékelt ábrára vonatkozó állításokat!                                                                                                                                              
                                                                1.              2.             3.          
          

                                                                            




a)
Ha mindkét kapcsoló zárva van, mindhárom lámpa világít.

b)
Ha a K1 nyitva van, a K2 pedig zárva, akkor a 2. és a 3. izzó világít. 

c)
Ha a K1 zárva van, K2 pedig nyitva, akkor a 2. és 3. izzó világít.

d)
Ha mindkét kapcsoló nyitva van, akkor mindhárom izzó világít. 
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Minősítsd az alábbi, 11-16. teszteknél az állításokat, ill. a feltett kérdésekre adott válaszok mind-egyikét. Ha igaznak, ill. helyesnek találod az állítást vagy a választ, akkor írj I, ha helytelennek, ill. hibásnak, akkor írj H betűt a pontsorra. Minden helyes válasz 1 pontot ér, tehát helyes válaszokkal minden tesztre 4 pontot kaphatsz. 
11.  Három golyó – egy piros, egy kék és egy zöld – minden szempontból ugyanolyan, csak a színükben különböznek. Mindhárom a padlótól számított 1,5 m magasból, de különböző úton jut a padlóra. A piros golyó egy 30°-os, a kék egy 60°-os lejtőn gurul le, míg a zöld szabadon esik. Hasonlítsd össze a golyók sebességét a padlóra érkezésük pillanatában, ha mindhárom esetben eltekinthetünk mind a súrlódástól, mind a közegellenállástól, majd minősítsd az alábbi megállapításokat!
a)
A piros golyónak lesz a legkisebb a sebessége.

b)
A zöld golyó sebessége lesz a legnagyobb a talajra érkezéskor.

c)
Mindhárom golyó azonos sebességgel ér a padlóra.

d)
Nem lehet eldönteni, mert nem ismerjük a golyók tömegét.



12.  A kapcsolási rajzon látható áramkörben a csúszó érintkezőt a nyíl irányába elmozdítjuk. E miatt az áramkörbe kapcsolt két műszer mutatója elmozdul. Minősítsd a mutatók elmozdulásával kapcsolatos állításokat! 
a)
Mindkét mérőműszer nagyobb érté-

                      ket jelez.

b)
Mindkét műszer kisebb értéket jelez. 

c)
A voltmérő nagyobb, az ampermérő 
                      kisebb értéket mutat.    

d) A voltmérő változatlan feszültséget, 

                az ampermérő nagyobb áramerőssé- 
                get jelez.                                                           
13.  A grafikon egy faágról elröppenő madár mozgásának sebesség – idő kapcsolatát mutatja. Minősítsd az alábbi állításokat:





14.  Egy vödör 10 oC hőmérsékletű vízben hűtünk egy forró vasszöget. Minősítsd az alábbi állításokat!
a)
A szög hőmérséklete nagyobb mértékben változik, mint a vízé. 

b)
A hőmérséklet-kiegyenlítődés közben a vasszög energiája nagyobb mértékben 
                      változik, mint a vízé. 

c)
A hőmérséklet-kiegyenlítődés után a közös hőmérséklet 10 
oC körüli lesz.
d)
A nagyobb tömegű víz energiája nagyobb mértékben változik, mint a szögé. 

15.  Egy úszó jégtábla a rajta álló embert éppen a víz fölött tartja. Hasonlítsd össze az ember és a jégtábla súlyát, majd minősítsd az alábbi állításokat!
a) 
A jégtábla és az ember súlya egyenlő, mert csak így érhető el, hogy az ember 
                      nyugalomban legyen a még el nem merülő jégtáblán.


           

b) 
Az ember átlagos sűrűsége nagyobb, mint a jég sűrűsége, ezért az ember súlya is  
                      nagyobb.

c) 
Ezekből az adatokból nem lehet egyértelműen meghatározni, hogy melyik test 
                      súlya nagyobb.

d)
A jég súlya nagyobb, mint az ember súlya. Az ember súlya a jégtábla által 
                      kiszorított víz súlyának 1/10 része, a jég súlya pedig ennek 9-szerese.

16.  Egy egyensúlyban levő kétkarú mérleg egyik serpenyőjében egy fakocka, a másikban egy rézkocka van. Hogyan változik meg a mérleg egyensúlya, ha a mérleget egy légszivattyú burája alá helyezzük és kiszivattyúzzuk a bura alól a levegőt?
a)
A fakockának nagyobb a térfogata, ezért nagyobb a rá ható felhajtóerő is.   
                      A légüres térben ez az erőhatás megszűnik, ezért a mérlegnek a fakockát 
                      tartó serpenyője lebillen.

b)
A mérlegnek a rézkockát tartó serpenyője süllyed le, mert a rézkockának 
                      nagyobb a sűrűsége, ezért a súlya is. A felhajtóerő megszűnése után a nehezebb 
                      test lefelé billenti a mérleget.
c)
Mivel nem tudjuk, hogy a mérleg egyenlő karú-e vagy sem, nem mondható meg,    
                      hogy mi fog történni.
d)
Semmilyen változást nem tapasztalunk, hiszen egy test tömegét ill. súlyát nem 
                      befolyásolja az, hogy levegőben van-e vagy légüres térben.
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a)	A madár 22 s alatt 36 m messzire    �                      jutott a kiindulási helytől. 


b)	A legnagyobb sebességváltozása    �                      másodpercenként 4m/s  volt.                        


c)	A madár visszarepült a kiindulá-�                      si helyére. 


d)	A madár elmozdulása a 22 s �                      alatt 0 m volt. 
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 Az alábbi, 6-10. teszteknél minősítsd az állításokat, ill. a feltett kérdésekre adott válaszok mindegyikét. Ha igaznak,     � ill. helyesnek találod az állítást vagy a választ, akkor írj I, ha helytelennek, ill. hibásnak, akkor írj H betűt a pont- 


 sorra. Minden helyes válasz 1 pontot ér, tehát helyes válaszokkal minden tesztre 4 pontot kaphatsz.











